



**МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИКИ  
И ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН  
(МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РД)**

367000, г. Махачкала, ул. Абубакарова, 67, тел. 8-(8722) 67-20-08, факс 8-(8722) 67-29-50, post@minec-rd.ru

16.04.2021

03-07/02-09-2229/21

**Первому заместителю  
Председателя Правительства  
Республики Дагестан**

**Н.М. Омарову**

**Уважаемый Нюсрет Магомедович!**

В соответствии с постановлением Правительства Республики Дагестан от 6 апреля 2016 года № 80 «О результатах реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» Министерство экономики и территориального развития Республики Дагестан сообщает о ходе реализации в Республике Дагестан института оценки регулирующего воздействия за 1 квартал 2021 года.

За 1 квартал 2021 года уполномоченным органом исполнительной власти Республики Дагестан, ответственным за внедрение и развитие процедуры оценки регулирующего воздействия в Республике Дагестан, осуществлено предварительное рассмотрение **57** проектов нормативных правовых актов Республики Дагестан на предмет необходимости проведения в отношении них процедуры оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ), из которых по **13** проектам выявлена необходимость проведения такой процедуры.

Для подготовки заключений об ОРВ органами – разработчиками направлено **19** проектов нормативных правовых актов РД, из которых **3** проекта Минэкономразвития РД направлены на доработку без рассмотрения по существу в связи с нарушением органами – разработчиками сроков проведения процедур ОРВ или с нарушением требований Порядка

Исполнитель: Д.М. Сайбудинова

проведения органами исполнительной власти Республики Дагестан процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Дагестан, утвержденного постановлением Правительства РД от 29 мая 2019 года № 246 «Об организации проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Дагестан и экспертизы нормативных правовых актов Республики Дагестан в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности». Из рассмотренных **16** проектов актов подготовлено **13** положительных заключений.

Сведения о проведении процедур ОРВ проектов нормативных правовых актов Республики Дагестан, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Республики Дагестан обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, за 1 квартал 2021 года прилагаются.

В соответствии с Планом проведения экспертизы нормативных правовых актов Республики Дагестан, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2021 год Минэкономразвития РД начата процедура проведения экспертизы постановления Правительства Республики Дагестан от 25 июня 2014 года № 288 «Об утверждении порядка предоставления земельных участков из земель отгонного животноводства, рассмотрения ходатайств о строительстве жилья для работников организаций, осуществляющих деятельность в сфере отгонного животноводства, производственных построек капитального характера и закладке многолетних насаждений на землях отгонного животноводства».

Минэкономразвития РД разработана и направлена в муниципальные образования Республики Дагестан, для которых институт ОРВ является обязательным, новая система показателей, используемых для формирования рейтинга качества осуществления оценки регулирующего воздействия и экспертизы в муниципальных образованиях за 2020 год.

Постоянно осуществляется сопровождение внедрения и развития процедуры оценки регулирующего воздействия на муниципальном уровне, проводится мониторинг официальных сайтов 28 муниципальных образований Республики Дагестан, для которых институт ОРВ является обязательным.

В первом квартале 2021 года уполномоченными органами муниципальных образований Сулейман-Стальского, Хивского районов и города Каспийска подготовлено 4 положительных заключения об ОРВ на проекты муниципальных нормативных правовых актов.

Участие предпринимательского сообщества в публичных обсуждениях проектов нормативных правовых актов, а также учет

Исполнитель: Д.М. Сайбудинова

поступивших от них обоснованных предложений в полной мере обеспечено муниципальным образованием Хивского района, в котором по результатам проведения публичных консультаций проекта муниципального нормативного правового акта поступило 5 предложений (процедура ОРВ проведена на региональном портале в сети Интернет [www.dagorv.ru](http://www.dagorv.ru)).

Планы проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов на 2021 год подготовлены и утверждены муниципальными образованиями Ахтынского, Гунибского, Каякентского, Лакского, Сулейман-Стальского, Хивского районов и городов Буйнакск, Дагестанские Огни, Каспийск, Кизилюрт, Кизляр, Махачкала.

В соответствии с планами проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов на 2021 год указанных муниципальных образований республики предусмотрено проведение экспертизы 22 муниципальных нормативных правовых актов.

За отчетный период проведена экспертиза 2 муниципальных нормативных правовых актов муниципальным образованием Хивского района и муниципальным образованием городского округа «город Каспийск».

Вместе с тем все еще актуальным остается вопрос несоблюдения органами исполнительной власти Республики Дагестан и муниципальными образованиями республики законодательства в области ОРВ.

Органами – разработчиками не принимаются меры по повышению эффективности публичных консультаций путем привлечения большего количества участников к обсуждению проектов НПА.

В свою очередь и со стороны предпринимательского сообщества практически не проявляется инициатива участия в проводимых органами исполнительной власти РД публичных консультациях.

Так, при проведении органами-разработчиками процедур ОРВ в отношении 16 проектов нормативных правовых актов, поступило всего 7 предложений, из которых 6 – от вице-президента торгово-промышленной палаты РД – Шевченко А.П. и 1 – от Председателя Комитета по образованию, науке, культуре, спорту и молодежной политике городского Собрания депутатов городского округа с внутригородским делением «город Махачкала» - Будайчиева Г.М-А.

На муниципальном уровне работа в сфере развития ОРВ многими муниципальными образованиями до настоящего времени проводится формально.

Мониторинг подготовленных в 1 квартале 2021 года заключений об ОРВ и экспертизе показал, что все подготовленные ими заключения положительные, а предложения от предпринимателей в ходе проведения публичных консультаций отсутствуют.

Исполнитель: Д.М. Сайбудинова

До сих пор имеют место случаи принятия муниципальными образованиями муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, без проведения процедур ОРВ.

Такие муниципальные нормативные правовые акты приняты в первом квартале 2021 года муниципальными образованиями Ахтынского, Кизлярского районов и города Дагестанские Огни, на что Минэкономразвития РД обращено внимание уполномоченных органов этих МО. Однако меры реагирования приняты только муниципальным образованием Ахтынского района, которым муниципальные правовые акты, принятые без проведения ОРВ, включены в План проведения экспертизы муниципальных правовых актов на 2021 год.

До настоящего времени не утверждены Планы проведения экспертизы муниципальных правовых актов на 2021 год муниципальными образованиями Гумбетовского, Кизилюртовского, Кизлярского, Кумторкалинского, Кулинского, Левашинского, Магарамкентского, Новолакского, Сергокалинского, Табасаранского, Хасавюртовского, Цумадинского районов и городов Дербент, Избербаш, Хасавюрт и Южно-Сухокумск, для которых институт ОРВ является обязательным.

Сведения о проведении процедур ОРВ проектов муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также проведении экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов за 1 квартал 2021 года прилагаются.

Учитывая изложенное, полагаем целесообразным доведение данной информации для устранения и недопущения нарушений законодательства в области ОРВ и принятию органами исполнительной власти Республики Дагестан и органами местного самоуправления мер по повышению эффективности проведения публичных консультаций с предпринимательским сообществом в целях повышения качества и эффективности проведения ОРВ в Республике Дагестан.

Приложение: на 3 листах.

**Министр экономики и  
территориального  
развития РД**

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 09BE5FAD11DE4B1FCF5E493343AAE3FAF3020C3E  
Владелец Алиев Руслан Алиевич  
Действителен с 14.01.2021 по 14.04.2022

**Р.А. Алиев**

Исполнитель: Д.М. Сайбудинова

Исполнитель: Д.М. Сайбудинова